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«Баянауыл ауданы білім беру бөлімінің    Ә лкей  Марғұлан атындағы  жалпы  білім беретін  орта  мектебі» КММ     АНЫҚТАМА     2019 жылдың 24 қаңтар  күні Ә.Марғұлан атындағы жалпы білім беретін орта  мектебінде Мемлекеттік санитарлық - эпидемиологиялық бақылау  басқармасының маманы Макишева Нургуль Жантемировна,мектеп  директорының тәрбие жөніндегі орынбасары Букирова Гульназ Сериковна,  мектеп медбикесі Қымбат Нығметовна Изотпековамен бірге 5 - 11 сынып  оқушыларынан «Мектепт е гі тамақтану оқушылар көзқарасымен» және  ата - аналар  мен ұстаздардан «Мекте п тегі тамақтану ата - аналар мен педагогтер  көзқарасымен» тақырыбында сауалнама жүргізді.   Бұл сауалнаманы  өткізудегі мақсат  мектепте тамақтану жүйесінің ұйымдастырылуы,  пісірілетін тағам сапасы ,тағайындалған ас мәзірінің  қаншалықты   сапалы  және бала денсаулығына пайдалы екенін анықтау болатын.   «Біздің мектеп асханасында пісірілетін тағам саған ұнай ма, асханада саған  ұнайтын   ерекше тағамдар қандай», «мектепте тамақтану жүйесінің  ұйымдастырылуы сізді қанағаттандыра ма, тамақ тану жүйесінің  ұйымдастырылуын  сіз тиімді деп  ойлайсыз ба» тәрізді сұрақтар болды.   Мектептегі 121  оқушының  55 баласы тегін ыстық тамақпен қамтылса,4 бала  демеуші есебінен, қалған 62 бала ақылы ата - ана арқылы қамтылып отыр, 100  пайызды құрады.     Тәрбие і сінің меңгерушісі :                Г.С.Букирова    
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Әлкей Марғұлан атындағы  жалпы  білім беретін  орта  мектебі» КММ



АНЫҚТАМА



2019 жылдың 24 қаңтар  күні Ә.Марғұлан атындағы жалпы білім беретін орта мектебінде Мемлекеттік санитарлық-эпидемиологиялық бақылау басқармасының маманы Макишева Нургуль Жантемировна,мектеп директорының тәрбие жөніндегі орынбасары Букирова Гульназ Сериковна, мектеп медбикесі Қымбат Нығметовна Изотпековамен бірге 5-11 сынып оқушыларынан «Мектептегі тамақтану оқушылар көзқарасымен» және ата-аналар  мен ұстаздардан «Мектептегі тамақтану ата-аналар мен педагогтер көзқарасымен» тақырыбында сауалнама жүргізді. Бұл сауалнаманы өткізудегі мақсат мектепте тамақтану жүйесінің ұйымдастырылуы, пісірілетін тағам сапасы ,тағайындалған ас мәзірінің қаншалықты сапалы және бала денсаулығына пайдалы екенін анықтау болатын.

«Біздің мектеп асханасында пісірілетін тағам саған ұнай ма, асханада саған ұнайтын ерекше тағамдар қандай», «мектепте тамақтану жүйесінің ұйымдастырылуы сізді қанағаттандыра ма, тамақтану жүйесінің ұйымдастырылуын  сіз тиімді деп  ойлайсыз ба» тәрізді сұрақтар болды.

Мектептегі 121  оқушының  55 баласы тегін ыстық тамақпен қамтылса,4 бала демеуші есебінен, қалған 62 бала ақылы ата-ана арқылы қамтылып отыр, 100 пайызды құрады.
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