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  Жыл бойында қарастырылатын мәселелер мемлекеттің тәрбие беру іс – шарасына бірлесіп атқаруға ата – аналар қауымын тарту, олардың педагогикалық мәдениетін, білімін көтеру мектеп пен отбасында салауатты өмір салтын ұйымдастыруға ықпал жасау және балаларды әлеуметтік жағынан қорғау. Осыған байланысты 

        Қыркүйек айынан бастап мектепте қамқорлық кеңес жұмысы жалғастырылып, материалдық көмекке мұқтаж балаларды анықтау жұмысы жүргізілді.

       Жалпы оқыту жөніндегі айлық және «Мектепке жол», «Қайырымдылық» қамқорлық акциялары ұйымдастырылып, жетім, жартылай жетім және отбасылық жағдайы төмен аз қамтылған жанұяның балаларының  үй-тұрмысымен танысу актісі  жасалып, мұқтаж балаларға көмек көрсетілді. Мектепке қамтылмай қалған бала жоқ. Оларға тегін оқулықтар, мектепке қажетті құрал-жабдықтар, киім - кешектер таратылды және тегін ыстық тамақпен қамтамасыз ету ұйымдастырылды.

     Қыркүйек айындағы кеңес отырысында әлеуметтік педагог Е.Е. Серғазин  қазіргі күнге дейін  65 ата – анадан түскен өтініштері мен жинақтаған құжаттарын көрсетті.  Соған сәйкес 1 жарты жылдық бойынша 42 оқушы жаппай біліммен қамту қорынан тегін ыстық тамақпен қамтылды. 8 оқушы демеуші қорынан ыстық тамақпен қамтылса, қалған 15 оқушы жеңілдетілген (100 теңгелік) бағамен ыстық тамақпен қамтылды. «Мектепке жол» акциясы аясында «Ар» және «Ақжол» шаруа қожалықтары 23 мың теңгеге 3 оқушыға рюкзак, 1 оқушыға күзгі куртка және аяқ киім әперілді. Жаппай оқу қорынан 59 мың теңгеге 8 оқушыға материалдық көмек көрсетілді. Сонда мектеп оқушылары 100 пайыз ыстық тамақпен қамтылды. Жаппай оқумен қамту қорының есебінен аз қамтамасыз етілген отбасының және көп балалаы отбасының балаларына, барлығы - 9 оқушыға 92 895 теңгеге киімге сұраныс берілді. Алтын күз, жаңа жылдық шыршаға ауыл кәсіпкерлері демеушілік жасап, оқушылардың мерекені көңілді, қызықты өткізуіне атсалысты. Демеушілер: жеке кәсіпкер Нұрлығаев Талғат аяз ата қалтасына тәттілер берсе, «Біржан» шаруа қожалығының иесі Күлжан Бауыржан Мұқатайұлы оқушылардың сыйлығына 15 мың теңге ақшалай көмек, «Ар» шаруа қожалығының иесі Солтанбаев Айсұлтан  5000 теңге берді. 
       Сонымен қатар қамқорлық кеңес отырысында мектепте ұялы телефондарды қолданбау ережесі қабылданып, бекітілді. Бұл ережемен барлық сыныптардың ата-аналары таныстырылып, қолдары қойылып алынды.

       «Қамқорлық» акциясына барлық сыныптар өз үлесін қосты, белсенді қатысты. Сынып сағаттарында «Қайырымдылық», «Жақсыдан шарапат», «Мейірімділік» тақырыптарына арналған  әңгімелер өткізілді.

        Кәмелетке  толмағандардаң  бос уақыттарын   тиімді  ұйымдастыру және олардың бей-берекет жүрмеулері үшін мақсатты жұмыстар  жүзеге асырылуда. Олардың  мәдени-көпшілік  іс-шараларға  қатысулары, спортпен шұғылданулары, әр алуан үйірмелер мен спорт секцияларына қатысулары бойынша жоспарлы жұмыстар атқарылуда.  Педагогикалық ұжыммен бірлесіп нашақорлық және  зиянды заттарға әуестенудің алдын алудағы бағдарламалар бойынша мақсатты түрдегі жұмыстар жүзеге асырылуда. «Жасөспірімдердің  құқығы» тақырыбында мектеп  инспекторы, әлеуметтік педагог 5-9 сыныптың оқушыларымен мектептің акт залында кездесу  өткізді.

      Жұмыс жоспарына сәйкес жалпы ата – аналар жиналысы өткізіліп, онда төмендегідей мәселелер қарастырылды: «Отбасы тәрбиесі», «Өзара қарым – қатынас жасау мәдениеті», «Құқық бұзушылық мәселесі бойынша мектеп пен отбасының өзара әрекеті». Аталған жиналыстарда ата – аналар нормативтік  - құқықтық актілерімен танысып, психологиялық – педагогикалық ата – аналарға білім, мағлұмат беру жұмысы іске асырылды. 

      2017-2018 оқу жылының І жарты жылдығында 1- ші сынып оқушыларының ата- аналарына психологиялық қолдау  «Өз балаңа    үлгі бол» тақырыбында  республикалық  ата –аналар  конференциясы; «Отбасылық зорлық зомбылық және өз - өзіне қол жұмсаудың  алдын алу» 1-4 сынып оқушыларының ата –аналарымен  жиналыс;  «5 ші сынып оқушыларының сәтті бейімделуіне жағдай жасау жолдары»  ата -аналарға ұсыныстар беру;  «Мамандық таңдау өмірімнің бір кірпішін дұрыс қалау» тақырыбында  9-сынып оқушыларымен ата-аналарымен бірлескен дәстүрлі емес ата- аналар жиналысы; ОЖСБ–ға емтиханға  дайындауда ата –аналарды психологиялық тұрғыдан қолдау тақырыбында ата –аналар жиналысы өткізілді.

       Мектеп психологі Серғазина Н.Қ. балалар мен жасөспірімдер арасындағы өзіне-өзі қол жұмсаудың алдын-алу тақырыбында түсініктеме жұмысын жүргізді. Оқушылардың мінез-құлықтарындағы пайда болатын оғаш қылықтарға ата-аналардың назар аударып, себебін анықтап отыруы керек екендігі айтылды.      

      Республикалық «Мектепке   жол» акциясында жағдайсыз, көмекті қажет ететін жанұя балаларына мектепке қажетті құралдар мен киім кешектер берілді.    Алтын күз жәрмеңкесі, Денсаулық күні, Жаңа жыл мерекесі,  салауатты өмір салты және дұрыс тамақтануды ұйымдастыру мәселелеріне мектебіміздің қамқорлық кеңесі ерекше назар аударады. Ыстық тамақты ұйымдастыру комиссиясымен бірлесе отырып, айына 1 рет ыстық тамақтың сапасы мен мөлшерінің нормаға  сәйкестігін қадағалайды. 
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