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2. Сәтбаев ауылдық округ амбулаториясының бас дәрігері- Карабаева Айман Идрисовна
3. Сәтбаев ауылдық мәдениет үйінің көркемдік жетекшісі- Жапишев Нурбол Елубаевич
4. Сәтбаев ауылдық округ әкімдігінің маманы- Дуйсенбек Алихан Дуйсенбекулы
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Күн тәртібінде:

Білім бөлімі кадр бөлімінің маманы Аханова Тоғжан Маратовна:
 Мектеп директорлығына кандидат ұсынып, оны тағайындаудың ережесімен көпшілікті таныстырып өтті.
1 кезең-кандидат құжат тапсырады.
2 кезең- қамқоршылық кеңесі ұсынады.
3 кезең- Аудандық білім бөлімі облыстық білім басқармасына  ұсынып, білім басқармасы келісім жолдайды. 
4 кезең- Білім бөлімі тағайындайды.
Егер қарсылық болған жағдайда басқа кандидат ұсыну жолы қарастырылады.
Мектеп директорының міндетін атқарушы Ахаев Толеген Канатович:  Көпшілікке 2019-2023 жылға арналған өзінің атқарылатын даму жоспарын  ұсынды.
Негізгі миссиясы: Өз елінің адал азаматы болу үшін Ұлттық кодты            анықтайтын, соны жаңғыртуға үлес қосытын терең білімді, тәрбиелі ұрпақ тәрбиелеу оқушылардың  функционалдық сауаттылығын арттыру 4 бағыттан                                                          тұрады.
1. Педагогтардың кәсіби өсуіне жағдай жасау, әлеуетін арттыру, рейтингтік жүйемен бағалау, (үштілділікті дамытып, 2019-2020 оқу жылында кадрларды қайта даярлау, үштілділікті тәжірибеге еңгізу).  
2. Дарынды бала жобасы.
3. «Робототехника» кабинетін ашу 2020-2023 үйірме ашу жопарда тұр. Ауыл баласын қала баласынан қалыс қалдырмау. 
4. «Әбікейтану–тұлғатану» жобасын еңгізу оқушылардың ізденушілік                  қабілетін  дамыту 2022 – 2023 оқу жылында осы жұмысты аудан                денгейінде ұйымдастыру (Әбікей Сәтпаевтың өмірімен таныстыру,                                                                            мектеп атауын сол кісінің атына ауыстыру туралы). 
Сонымен қатар физика пәнінен үш тілде оқытатын  жас маман келетіндігі туралы айтылды. Жас ұрпақтың санасына туған жер мен туған елге деген сүйіспеншілік сезімін оятып, дәріптеу арқылы  үлкен жетістіктерге қол жеткіземіз, ол үшін елбасымыз Н.А Назарбаевтың «Болашаққа  бағдар! Рухани жанғыру» атты мақаласын іске асыруымыз керек, сондықтан 2019-2020 оқу жылында «Рухани жаңғыру» бұрышын ашу жоспарда  тұр деп атап өтті.              
Ақпараттық бағыт бойынша мектептің материалдық – техникалық базасын нығайту, мектепті интернет желісімен, қажетті құрал-жабдықтармен толық қамту, электронды платформа жобасы, 2022-2023 оқу жылында Ticher office заманауи             мұғалімдер бөлмесін ашу туралы да айтып өтті. 
Келесі кезекте сөз қатысушылар:
-Сәтбаев ауылдық округ амбулаториясының бас дәрігері- Карабаева Айман Идрисовна-ағылшын тіліне байланысты сұрақ қойды. 5-жаста мектеп табалдырығын аттаған балаға үш тілде-қазақ,орыс,ағылшын оқыту балаға кері әсерін тигізбей ме деген ойын айтты.
Ахаев Толеген Канатович  –Қазіргі балалар «Индиго». Балабақшада 3-4 жасынан әріп тануды үйрету керек, 
Карабаева Айман Идрисовна- балаға смартфонды көп бермеу керек, оның пайдасы мен қоса зияны да бар, қазіргі таңда көп балалардың көру қабілеті төмендеп барады деген аландаушылығын  білдірді.
Әлеуметтік педагог Абжанова Шамшия Камалитоновна -жоспарымыз көңілге қоңымды  оқушының,  ұстаздардың  білім денгейін арттыру, Робототехника туралы айтқандарыңызды  бірауыздан құптаймыз. Мектепке келіп жұмыс істеп жатқаныңызға  бір – ақ жыл уақыт болса да тыңбай жұмыс істеп жатырсыз, іскер басшы болады деп сенім артамыз.
Сәтбаев ауылдық округ әкімдігінің маманы- Дуйсенбек Алихан Дуйсенбекулы–Жұмысынызға сәттілік тілейміз, мектебімізді дамыту жолында жұмыс атқарасыз деп ойлаймыз
               
               Қамқоршылық кеңесінің төрайымы -Жақсыбаева Д.С.
                Хатшы : Сыздыкова Б.А.

